
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Abril de 2010, às 13:30, no Posto de Coleta do CENSO 2010, do município, CAMPOS GERAIS, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Luís Eduardo da Silva Moreira representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

JOÃO CARLOS MURARO LEITE - PODER JUDICIÁRIO
MAURICIO VITOR FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
NILCE HELENA DE FARIA SOARES - PREFEITURA MUNICIPAL
SALVADOR GOMES DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAMPOS GERAIS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O presidente deu ênfase ao empenho dos membros da comissão, de sua equipe de agentes censitários e dos servidores da agência do IBGE de Alfenas na
divulgação do processo seletivo. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O presidente questionou sobre a última reunião e, segundo os membros, não houve nenhuma dúvida a ser esclarecida. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi comentado essa questão na realidade do município, momento em que o presidente fez uma explanação sobre o folder da BT, destacando o avanço do
IBGE nos trabalhos de atualizações feitos por fotos satélite, tracking e levantamentos aerofotogramé

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os mapas já haviam sido apresentados na reunião anterior e não houve alterações e nem dúvidas.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
A divulgação foi realizada através de panfletos, cartazes, rádio e carros de som. O presidente deu ênfase ao empenho dos membros da comissão, de sua
equipe de agentes censitários e dos servidores da agência do IBGE de Alfenas na divulgação...

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente agradeceu a cessão do imóvel e comentou sobre a situação do posto de coleta, questionando sua equipe de agentes censitários, perante os
membros da comissão, sobre a satisfação com as instalações.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Os agentes censitários disseram estar tendo todo respaldo da prefeitura e solicitaram um aparelho telefônico para o posto.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente explicou todas as etapas e características da pré-coleta, mostrou os panfletos explicativos que são portados pelos agentes, ressaltando o
avanço em relação a Contagem 2007 e a garantia de cobertura dos setores com características urban

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
1 - O presidente também ressaltou a importância de todos os agentes residirem na cidade há muitos anos e terem pleno conhecimento territorial do
município.
2.1 - Além disso, falou-se  sobre a questão das divisões das comunidades rurais e divisão intermunicipal, quando os membros afirmaram não haver dúvidas
tangentes ao município de Campos Gerais. Ainda foi solicitado pela Secretária de Educação os mapas para utilização em seu setor.
2.5 - ...principalmente no distrito Córrego do Ouro, onde as inscrições estavam abaixo do número de vagas e, graças ao empenho de todos, a relação
candidato por vaga chegou a 2 (dois) neste distrito.
2.7 - ...que esta tarefa proporciona. Todas as dúvidas surgidas foram discutidas e sanadas. Foi solicitado apoio para a realização da pré-coleta nos setores
localizados em distritos distantes. A comissão ficou satisfeita com o trabalho que está sendo realizado no município e se comprometeu a dar total apoio a
esse trabalho.
3.1 - O presidente explicou o projeto e sua importância como conscientização da sociedade para a importância das pesquisas do IBGE. Ressaltou que, com
os jovens conversando sobre o Censo em suas casas, os recenseadores serão melhor recebidos no momento da coleta e ainda mostrou os manuais que
serão recebidos pelos professores e alguns mapas que serão enviados para toda rede pública de ensino.
Foi bastante discutido a importância das informações que serão obtidas pelo CENSO para o município, e quando/como essas informações serão repassadas
e utilizadas. Outras sugestões foram dadas, como de locomoção para facilitar as atividades e a coleta de dados.
Ainda foi comentado a importância da divulgação desses processo censitário nas escolas, que  é um meio muito importante de disseminação de informações
e conscientização da população. O presidente lamentou o não comparecimento de todos os membros da comissão e deu por encerrada a reunião, após ter
certificado que não houve nenhuma dúvida por parte da comissão.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Francisco Ferreira Neto (Secretário de Planejamento), João Geraldo da Silveira (Vereador). Nivaldo Maximiano de Oliveira (Técnico Agrícola). O Sr. Salvador
Gomes da Silva (Chefe de Gabinete) não compareceu, mas enviou Sra. Maria das Graças de Carvalho como sua representante.

Participantes do IBGE: 
1548587 - Luís Eduardo da Silva Moreira ? Coordenador de Subárea.
312100052439 - CLAUDIA ADRIANE DA SILVA ? Agente Censitário Municipal.
312100052447 - EVANILDO APARECIDO NERY MACIEL ? Agente Censitário Supervisor.
312100052455 - MAICON CRISTIANO DE NOVAIS PEREIRA ? Agente Censitário Supervisor.
312100052463 - RODRIGO PEREIRA DE NOVAIS ? Agente Censitário Supervisor.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


